

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 49 (6997)

Среда, 11 марта 1987 года

Цена 3 коп.



ДОСРОЧНО

Два куста намечалось построить коллективу прораба С. А. Батыгина и бригадира В. П. Бальчугова в первом квартале текущего года. Однако с планом здесь справились досрочно, почти за месяц раньше завершив монтаж второй буровой установки на Комаринском месторождении.

И еще две бригады из второго вышкомонтажного управления, В. Н. Чернейко — А. Н. Мартынюка и Н. И. Дедовца — К. Х. Закиева, перевернули последнюю страницу календаря. На их счету также два станка, переданных проходчикам.

Высокие обязательства по достойной встрече XX съезда ВЛКСМ принял комсомольско-молодежный коллектив В. И. Слапогузова — Л. В. Бабкина: выполнить к началу его работы пятимесячный план,

Пятилетка ускорения — в действии!

Н. ДЕМИДОВ.

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

В адрес орса Сургутского леспромхоза поступила правительенная телеграмма, в которой сообщается, что решением коллегии Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза отрасли коллективу присуждено третье место по итогам социалистического соревнования в первом году пятилетки. Он награжден Почетным дипломом министерства и денежной премией. Это, несомненно, большой успех, ведь система торговли насчитывает здесь 400 организаций.

По достоинству оценен труд работников орса леспромхоза. Коллектив этот отличается заинтересованностью в конечных результатах, высокой культурой обслуживания, стабильностью, четкой системой контроля в подведомственных предприятиях, целенаправленностью в стиле руководства.

Сеть предприятий орса рассредоточена на территории трех Советов. Однако ни одна торговая точка не остается вне поля зрения, все они в полном объеме обеспечиваются товарами, в течение прошлого

года ежемесячно выполнялся и план товарооборота.

Заслуженным уважением пользуются в коллективе ветераны В. П. Рысцова, А. А. Черкасова, М. А. Соловенок, С. С. Дмитричкова, В. В. Иванова, Е. А. Карлыханова. Эстафету своих старших товарищих достойно приняли молодые работницы А. С. Ватолина, Т. В. Паутова. «Традиции надо продолжать» — вот их девиз.

Л. РЫЛЬСКАЯ, заведующая отделом торговли райисполкома.

НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР

В Нягань и Нижневартовск, Когалым и Ноябрьск, Пурпе и Тарко-Сале, на объекты четырех сургутских трестов Миннефтегазстроя поступает продукция комбината производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия. И этот коллектив по праву можно назвать надежным тылом строителей.

С начала года комбинат опережает плановый выпуск сборного железобетона более чем на 230 тысяч кубометров. За январь-февраль из его цехов вышло 953 кубометра стеновых материалов, 4903 квадратных метра столярных изделий — все это

значительно больше плана. Задание по нормативной чистой продукции коллектив выполнил на 103,6 процента, или на 606 тысяч рублей.

К. ЮСУПОВА, начальник планового отдела комбината.

● НЕФТИАННЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

НАМЕРЕНИЯ СЕРЬЕЗНЫЕ

Четырнадцатый год разбуривается Федоровское месторождение нефти. Первой сюда вышла проходческая бригада, руководимая В. И. Коренным. За это время здесь часто устанавливались рекорды по проводке эксплуатационных скважин, а предпоследний из них — девяносто тысяч метров горных пород, пробуренных коллективом И. Ф. Елисеева из УБР-1 в 1985 году.

В прошлом году эта бригада намеревалась преодолеть стотысячный рубеж, но сложность горно-геологических и условий разбуривания Федоровского, а также ряд организационных

трудностей не позволили взять новую рекордную высоту. Однако прошлогодняя неудача не просто показала ошибки, но и укрепила уверенность проходчиков И. Ф. Елисеева в своих силах. К концу текущего года они решили все же построить сто тысяч метров эксплуатационных скважин, и намерение свое подкрепляют сегодняшними делами. Сейчас на забое бригады чуть менее семнадцати тысяч, что говорит о скором выполнении квартального плана.

С. ЧЕРНОЯРОВ.



СООБЩИЛА «МОЛНИЯ»

На видном месте в здании передвижной механизированной монтажной колонны № 14 треста ЗапсибэлектроСетьстрой в честь предстоящего форума комсомола страны брал обязательство к 15 апреля закончить строительство ВЛ-35 киловольт на ДНС Быстринского месторождения, но уже сегодня этот объект практически готов

Мехколонна взяла уверенный старт во втором году пятилетки. За два месяца она досрочно построила 29,5 километра линий электропередачи. План строимонтажных работ по генподряду выполнен на 121,7, собственными силами — на 121,9 процента. Ожидается, что задание первого квартала будет перекрыто более чем на полмиллиона рублей.

В. ИВАНОВ.

«ПАСЫНКИ» ДЕЙСТВЕННОСТИ

В статье под таким заголовком указывалось на недостаточное внимание предприятий к детским клубам по месту жительства.

Сегодня газете отвечает Т. ГОРБУНОВА, заместитель председателя профкома объединения Сургуттрансгаз.

«Данная статья обсуждена на заседании комиссии профсоюзного комитета по работе с детьми и подростками.

В настоящее время в детском клубе «Кристалл» произведен капитальный ремонт, повторно оформлен интерьер.

В смету заложены расходы на переоформление стендов согласно договору с городской художественной мастерской.

Назначены шефы клуба — ПТП Союзгазэнергоремонт. В облсовпроф отправлены документы

для выделения второй единицы педагога-организатора и руководителя кружков.

В клубе установлена телефонная связь, получены телевизор, посуда для любительского объединения «Хозяюшка», настольные игры.

По заявке педагога-организатора составлена смета на 11 тысяч рублей, в которую включено приобретение музыкальных инструментов, материалов и оборудования для работы кружков».



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПРЕДПРИЯТИИ

ПРЕДЛОЖЕНИЯ БУДУТ УЧТЕНЫ

В подразделениях треста Сургутгазстрой прошли собрания по обсуждению проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении). Строители одобрили проект и внесли конкретные предложения, замечания.

Так, начальник финансового отдела Т. М. Пастушенко высказала мнение, что записанное в пятом пункте второй статьи положение: «Предприятие несет всю полноту ответственности за соблюдение интересов государства» находится в определенном противоречии с шестым пунктом этой же статьи, где сказано: «предприятие не отвечает по обязательствам государства...».

Для устранения различия и повышения ответственности предприятий за выполнение государственных планов в указанном абзаце после слова «государство» предложено внести уточнение: «за исключением случаев, когда результаты его работы прямо или косвенно оказали отрицательные воздействия на выполнение и сбалансированность народнохозайственного плана».

Работница отдела кадров А. И. Невстакай, касаясь выборности руководителей, внесла предложение закрепить в третьем пункте шестой статьи проекта право трудового коллектива не только избирать или освобождать руководителей своего коллектива, но и отзывать работников, уходящих на повышение в другие организации.

Такой подход позволит более объективно оценивать деловые качества претендентов на руководящие должности «со стороны», уменьшил вероятность необоснованных назначений.

Бригадир монтажников СУ-14, ударник коммунистического труда В. В. Карабак считает целесообразным дополнить первый пункт ста-

тей 14, в котором говорится о конституционном праве на труд и его оплату в соответствии с результатами, словом «конечными». Этим будет установлен надежный заслон случаям незаконной выплаты премии за промежуточные итоги, все участники строительства будут заинтересованы в скорейшей и качественной сдаче объектов.

Заведующая детским

садом, член объединенного профкома А. И. Зуй предложила оговорить в седьмой статье условие, согласно которому на рассмотрение собрания (конференции) выносились бы

только вопросы, выходящие из рамок компетенции трудового коллектива, или в случаях

когда в действующем законодательстве нет прямых указаний по рассматриваемому вопросу.

Эта мера будет способствовать освобождению главного собрания от необходимости решения второстепенных вопросов.

Обсуждение проекта продолжается в рамках экономической учебы трудающихся треста.

Все предложения анализируются и будут учтены в программе социально-экономического развития коллектива на XII пятилетку.

Обсуждение проекта Закона о государственном предприятии (объединении) в тресте Сургутгазстрой еще раз показало, что в перестройку включается все больше и больше людей, равнодушных становятся меньше. А это значит:

что происходит главное — перестройка человеческого сознания.

А. СКОСАРЬ, наш нешт. корр.

НЕПРОСТО ВОСПИТАТЬ КОЛЛЕКТИВ

АНКЕТА ГАЗЕТЫ:
КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Нашему магазину всего два года. Однако в орсе № 6 коллектив не раз выходил победителем социалистического соревнования. Легко ли даются нам успехи? Нет, не легко. Но продавцы и товароведы, администрация живут единой мыслью — показать покупателю товар лицом. Стремимся, чтобы ни один человек не уходил от нас без покупки, неудовлетворенный.

С кем больше и чаще общается покупатель? Конечно, с продавцом, реже — с заведующей отделом. То есть с самым многочисленным контингентом торговых работников. Вот о них-то и хочется повести речь, отвечая на пятый вопрос анкеты газеты, — что нужно для воспитания и закрепления кадров массовых профессий.

В ПЕРВЫЕ месяцы существования магазину было особенно трудно — неустроенность, нехватка людей. Выбирать не приходилось. Принимали всех, лишь бы набрать штат. Среди пришедших были и опытные мастера, но были и те, кто не представлял, какие сложности ожидают их впереди. Ведь работать продавцом далеко не просто.

В первый год коллектив буквально лихорадило. Сказывались и недостачи, и нарушения этики торговыми работниками, хромала дисциплина. Встал вопрос об укреплении коллектива. Как это сделать? Ведь у нас трудится сотня женщин, почти у каждой семья, дети. Спрашивая с них со всем строгостью за малейший проступок, что может администрация, профком, партийная группа сделать для того, чтобы работалось им легко, с настроением?

Во-первых, развернули наставничество. Возглавила эту работу Анна Васильевна Марты-

шова. Ее советы, поддержка очень помогают девчатаам. Особенно тем, кому доверили воспитание молодых. При этом надо учсть, что коллектив-то у нас комсомольско-молодежный.

Розиля Гафурбаева начинала у нас учениц в отделе «Мужская обувь» под присмотром заведующей Тамары Семеновны Русских. Теперь Розиля уже младший продавец, направили ее в магазин № 24. Справляется отлично. В отделе «Женская обувь» постигают у Н. Н. Иносаридзе, Л. И. Шведовой секретарии профессии А. Давыдова, Е. Можаева, Л. Щетинина. Елену и Людмилу принимаем кандидатами в члены КПСС. У Т. В. Цувиной прошла школу Наталья Шарова. Сложный характер у девушек. Но Татьяна Васильевна взяла ее в свой отдел, помогла прижиться и встать наравне с другими. Примеров можно приводить достаточно. Хочу подчеркнуть, что наставничество, если оно не формальное, создает

в коллективе ту теплую, дружескую атмосферу, без которой невозможно создать сплоченный, крепкий коллектив.

Но не только это стабилизировало наши кадры. Забота о культурном досуге, условиях труда способствуют закреплению людей. Спросите у наших работниц, где они проводят праздники, выходные? Ответят — в коллективе. За ранее пишем сценарий, выпускаем газеты, объявляем конкурсы. В празднике участвуют все. Кто поет, кто декламирует, а кто демонстрирует кулинарные способности.

Любят у нас новогодние представления, выезды на природу, конкурсы «А ну-ка, девушки!», «Веселые старцы». Даже подведение итогов соцсоревнования превращает в настоящее торжество.

Открыт в магазине буфет. Проголосился — пожалуйста, сходи победай.

В итоге хочу сказать, что забота о людях, внимание к их нуждам со стороны администрации, партгруппы, профкома не проходит бесследно. Из магазина уходят единицы, а работать в нем хотят многие. В принципе штат укомплектован полностью. В прошлом году уволились только шесть человек. Двое по состоянию здоровья, одна уехала из города. Трое ушли из-за отсутствия жилья. И в самом деле, одна квартира в год на коллектив

всего человек не снимает этой проблемы.

Есть и другие трудности. Хотим, допустим, в число услуг для покупателей включить подгон одежду. Есть человек, мастер своего дела, есть место, швейная машинка. Нет, к сожалению и недоумению покупателей, прескуранта. Хладнокровно встречают наши просьбы найти его в отделах орса. Жаль, уйдет человек, а другого найти будет трудно. Кадры надо беречь, а это значит, создавать условия, чтобы труд их был производительным.

Лишних людей у нас нет. Но, тем не менее, продавцы, заведующие по графику сопровождают всевозможные грузы на базы орса из-за нехватки экспедиторов. Понять можно. Нельзя потакать. Ведь продавец в магазине — это материально ответственное лицо А если его нет на рабочем месте, кто несет ответственность? Он же. Неудивительно, что такой порядок мало кого устраивает. Люди нервничают, нередко остаются без выходного. Думаю, что подобная практика не укрепляет, а наоборот, разваливает коллектив. Мое мнение такое.

И последнее. Готовить работников нашей сферы только в магазинах несправедливо. Не везде есть такая возможность. Да и постижение профессии происходит только на практике. Пора в нашем городе открывать специальные торговые учебные заведения. Они будут выпускать квалифицированные кадры, знающие. В наше время это многое значит.

В. ШИРОКОВА,
партгруппа магазина
№ 40.

«ЧЕСТЬ РУКАМ РАБОЧИМ!»

Под таким девизом прошел вечер-портрет в поселке Федоровском комсомольско-молодежных коллективов из первого и второго управлений механизированных работ треста Сургутнефтестрой.

Собрались на него люди, неплохо знающие друг друга, потрудившиеся бок о бок не один день. Но чувствовали они себя поначалу несколько волнованно и торжественно: не часто приходится собираться вот так, всем вместе, и не для того, чтобы обсудить производственные дела, а по-семейному отдохнуть, услышать песню, спеть самим, потанцевать.

Настроение у всех было приподнятое, какое бывает у людей, на совесть сделавших свое дело. А поработали федоровцы, прямо скажем, неплохо. В минувшем году ими построено 18 кустовых оснований с подъездными дорогами, перевезено почти 760 тысяч кубометров грунта, в том числе 41 тысяча — сверх плана. По итогам января этого года они заняли первое место среди комплексных бригад треста. Наибольшая заслуга в этом опытного дорожного строителя, бригадира комсомольско-молодежного коллектива Валерия Ивановича Данилова.

Люди на Федоровском в основном молодые, но у многих из них уже солидный сургутский стаж. Восемь лет, например, проработал в УМР-2 Владимир Алексеев. И когда у него спросили, что заставляет его жить на Севере, он ответил: «Рубль — это не главное. Да и бывает он здесь ох какой трудный. Север помогает испытать себя на прочность, почувствовать уважение к себе. Здесь, как нигде, человек раскрывается во всей своей полноте».

Десять лет отсчитал уже «личный спидометр» одного из лучших водителей — Виктора Григорьевича Сердюкова. За эти годы его мощная «Татра» перевезла около 144 тысяч кубометров грунта. А это значит, что Виктор Григорьевич один построил четыре площадки под кустовое бурение. «Спидометр» водителя продолжает отчи-

● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

тывать сургутские километры.

Почти в одно время, семь лет назад, пришли в УМР-2 Валерий Рындин и Виктор Шлаев. Почти в одно время парни женились, и у них появились дети — коренные сургутяне. Здесь, на Севере, Валерий и Виктор стали первоклассными водителями, здесь стали друзьями. Уважают их в коллективе за бескорыстную мужскую дружбу, за то, что молодые, менее опытные водители всегда находят у них поддержку, за то, что, забыв о личных делах, помогают во всем. Валерий и Виктор — ударники коммунистического труда.

Вспомнили на вечере и о тех, кто начинал осваивать Родниковое месторождение. Администрация треста, профсоюзный и комсомольский комитеты наградили Почетной грамотой, а присутствующие на вечере приветствовали аплодисментами Ислама Шакурова, высывавшего первый грунт на дорогу к первому буровому куску на этой площади в 1985 году.

всего человек не снимает этой проблемы.

Есть и другие трудности. Хотим, допустим, в число услуг для покупателей включить подгон одежду. Есть человек, мастер своего дела, есть место, швейная машинка. Нет, к сожалению и недоумению покупателей, прескуранта. Хладнокровно встречают наши просьбы найти его в отделах орса. Жаль, уйдет человек, а другого найти будет трудно. Кадры надо беречь, а это значит, создавать условия, чтобы труд их был производительным.

Лишних людей у нас нет. Но, тем не менее, продавцы, заведующие по графику сопровождают всевозможные грузы на базы орса из-за нехватки экспедиторов. Понять можно. Нельзя потакать. Ведь продавец в магазине — это материально ответственное лицо А если его нет на рабочем месте, кто несет ответственность? Он же. Неудивительно, что такой порядок мало кого устраивает. Люди нервничают, нередко остаются без выходного. Думаю, что подобная практика не укрепляет, а наоборот, разваливает коллектив. Мое мнение такое.

И последнее. Готовить работников нашей сферы только в магазинах несправедливо. Не везде есть такая возможность. Да и постижение профессии происходит только на практике. Пора в нашем городе открывать специальные торговые учебные заведения. Они будут выпускать квалифицированные кадры, знающие. В наше время это многое значит.

В. ШИРОКОВА,
партгруппа магазина
№ 40.

■ Активисты идеологической работы

СЛУШАЮТ С ИНТЕРЕСОМ

Каждая среда в производственном объединении Сургуттрансгаз начинается политинформацией. В начале учебного года на заседании партийного бюро были утверждены кандидатуры политинформаторов. Выбран был руководитель этой группы — коммунист Татьяна Ивановна Момот. Составили график проведения политинформаций на год, утвержденный на заседании партбюро.

Много лет работает в объединении коммунист, пропагандист Александр Алексеевич Бардин. В дни январского Пленума ЦК КПСС Александр Алексеевич доходчиво рассказал слушателям об основных тезисах доклада М. С. Горбачева. Он подробно остановился на вопросах кадровой политики партии. Подчеркнул, что сегодня мы должны научиться всячески поддерживать грамотных, компетентных работников, ценить их самостоятельность и инициативу. Сейчас у каждого есть возможность проявить свои способности, и тем, кто хочет работать, мы должны помочь советом и товарищеской взывательностью. Отношение к перестройке, реальные дела по ее осуществлению — главный подход в оценке деятельности кадров.

Недавно несколько работников объединения побывали на Кубе. Среди них и политинформатор Нина Сергеевна Трайник. По возвращении Нина Сергеевна рассказала о своих впечатлениях. А. В. Никитин показывал цветные слайды. Лекция-беседа очень понравилась слушателям, они задавали вопросы, оживленно обсуждали услышанное.

Есть в объединении и свои поэты. Один из них — Юрий Иванович Лапин. Он воспевает наш суровый край, пишет о нелегком труде газовиков, их жизни, о делах и проблемах. Его стихи всегда имеют большой успех.

Темы политинформаций разнообразны. Общими являются такие направления, как международная, экономическая жизнь страны, внутриполитические вопросы, культура и мораль. Очень помогает в работе руководителю группы школа идеологического актива при горкоме партии. Информацию черпаем из газет и журналов, специальных изданий.

Привлекаем к проведению политинформаций и главных специалистов объединения. Они рассказывают о практических делах, целевых задачах коллектива объединения. Приходят люди сюда охотно, и это — главная награда для их организаторов.

С. КУРДОВА,
инженер объединения
Сургуттрансгаз.

ЧТОБЫ УЧЕТ БЫЛ СТРОЖЕ

В нефтяном техникуме впервые проводились курсы повышения квалификации диспетчеров и техников по учету горюче-смазочных материалов управления технологического транспорта производственного объединения Сургутнефтегаз.

Все слушатели получили определенный запас теоретических знаний, узнали много нового. Но в процессе занятий выяснились и недоработки в организации курсов. Во-первых, стало ясно, что необходимо пересмотреть, дополнить программу, да и не соединять в одной аудитории диспетчеров и техников по учету ГСМ.

Все высказанные замечания первых учащихся курсов необходимо учсть, сделать так, чтобы за короткое время слушатели могли получить максимум знаний, познакомиться с передовым опытом, новшествами своего производства. А это, в свою очередь, будет способствовать отработке четкой системы контроля и учета лимитов, отпускаемых государственными предприятиями водителям объединения.

А. СЕЛИН,
преподаватель нефтяного техникума.



Список добрых дел и замечательных людей можно продолжать долго. Почетной грамотой, например, отмечен долголетний труд наставника молодежи, члена КПСС, машиниста экскаватора УМР-1 Георгия Алексеевича Белоусовченко. А товарищи по работе характеризуют его коротко, но очень емко: «Мозг бригады». Об авторитете Сергея Дмитриевича Инькова красноречиво говорит тот факт, что на своем собрании рабочие единодушно проголосовали за избрание его бригадиром комсомольско-молодежного коллектива. Душевный, отзывчивый человек, он всегда охотно приходит на помощь молодым, но, когда надо, может и просить строго. Так отзываются в бригаде о С. Д. Инькове.

Есть в УМР-2 свои семейные экипажи. Хорошо зарекомендовали они себя в работе. В числе лидеров, например, идут всегда братья Галим и Муса Асланкуловы. Стараются не

отставать от них Виктор и Александр Зозули.

Сердечные поздравления прозвучали на вечере в адрес тех ребят, которые родились в феврале. Среди именинников были Виктор Стороженко и Иван Якушев. А для Анатолия Горбача февраль 87-го запомнится на всю жизнь: именно в день рождения комитет ВЛКСМ дал ему рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС, и в феврале же он стал им.

Ну, и уж, конечно, там, где молодежь, там всегда песни, щутки и веселье. Немало на вечере мастеров сыграли на баяне, рассыпать по залу дробный перстук задорной пляски, спеть задушевно. Гостем у федоровчан был вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры «Нефтяник».

Словом, «портрет» комсомольско-молодежных коллективов получил хороший — трудолюбивый и веселый. Молодые и люди постарше на деле доказали, что у них песня и труд рядом живут.

Л. БУТИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ треста
Сургутнефтеспец-
строй.

В ЗАГЛАВНОЙ РОЛИ

• НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Важная роль отводится на промысле оператору по добыче нефти. Он отвечает за состояние оборудования, за правильный режим работы скважин, а в итоге — за качество и количество добываемого сырья. Это давно и крепко уяснили в первом цехе НГДУ Сургутнефть. Почетное звание коммунистического коллектива было присвоено еще в 1967 году.

В цехе 408 скважин, из них девять фонтаных, на остальных установлены насосы. Обслуживают же это большое хозяйство всего 77 человек.

В 1965 году пришел на промысел В. И. Зиновьев. Приняли его по третьему разряду как помощника оператора. Дело Зиновьеву сразу понравилось. Стал присматриваться к более опытным, стараясь перенять их методы, не стеснялся и совета спрашивать. Потом дважды повышал квалификацию в учкомбинате, сейчас имеет пятый разряд. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции. Владимир Игнатьевич сумел привить любовь к своей профессии и сыну Юрию, теперь они работают вместе.

Двадцать лет на промысле династия операторов супружеских Бородиных. Геннадий Александрович хоть и в возрасте, но не уступает комсомольцам, ведь за его плечами большой трудовой стаж. Заступая на вахту, он тщательно проверяет оборудование, сравнивает отдачу скважин, каждую обследует и не успокаивается, пока не обходит всю территорию и не удостоверится в полном порядке. На нынешнюю пятилетку, поддержав новаторский почин членов бригады В. Л. Сидоренко, Геннадий Александрович взял обязательство при норме десять обслуживать 14 скважин, а за-



бач и Е. С. Кириллина не растерялись. Чтобы поддерживать насосы в режиме, изменили период включения, открыли секущую задвижку и стали прокачивать нефть. И скоро в насосной аварийная ситуация была устранена благодаря находчивости и четким действиям двух женщин.

Я спросил начальника цеха Николая Александровича Червякова:

— Как удалось при сильных нынешних морозах не допустить простоя скважин?

— Мы не ждем указаний о подготовке к зиме. В прошлом году, например, начали утеплять оборудование, нефтяные и водяные линии в мае. Все делали на совесть, не торопились, а к Октябрю подготовку закончили. Зима же стала хорошим экзаменом, сдав который, мы подтвердили свою правоту.

Коллектив цеха к 70-летию Великого Октября обязался добыть сверх плана 13 тысяч тонн нефти. В январе-феврале дополнительный объем составил 3,6 тысячи. Здесь в числе первых выполнили намеченное к XVIII съезду профсоюзов, привив к заданию три тысячи тонн сырья — в три раза больше, чем задумывали первоначально. И все это благодаря операторам — представителям «самой нефтяной профессии».

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

тем, сегодня мы все ратуем за отработку в свободное время на объектах соцкультбыта. Так может, сообща коллектива треста подсобит управлению и сдаст наконец этот садик его маленьким хязевам?

Побольше бы руководителям советоваться с коллективом, предавать гласности свои решения и не стесняться просить совета. Немногим рабочим в подразделениях треста сегодня известно, что коллектив имеет возможность направлять в вузы и техникумы своих представителей. Начальник отдела кадров показала этот список, в нем значится 24 фамилии. По ее информации — трест не отказывает в направлениях. Но рабочие-то этого не знают.

Хорошее дело — дни открытого письма. Это доказано жизнью. Но и действенность молвленного слова тоже проверяет жизнь. В данном случае коллектив проверку временем не выдержал, поэтому возникла необходимость вновь вернуться к этой теме через год.

Г. КОНДРЯКОВА.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

К ДНЮ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА, СОСТОЯВШЕМУСЯ ГОД НАЗАД, В ТРЕСТЕ СУРГУТДОРСТРОИ.

В тот мартовский день руководители отвечали на вопросы пропагандистского актива. Надо полагать, что каждый ответ был тщательно обдуман. Поэтому не возникало сомнений в правдивости полученной на дне открытого письма информации.

Но тревожный звонок последовал в редакцию очень скоро. Назвавшись по фамилии, работница СУ-904 сказала: придите, сами посмотрите, сколь соответствует написанное действительности.

Что же побудило к этому? Чтобы выяснить причины, вновь поехала в трест Сургутдорстрой. Решила посмотреть, что же изменилось за год, прежде всего в социальном развитии коллектива. Тогда мы писали, что завершилось строительство детского сада. Но сегодня виджу: дети его не посещают. В корпусе, сооруженном хлебоспособом коллекти-

вом СУ-904, все еще идут отделочные работы.

Ничуть не умоляя заслуг коллектива СУ-904, который возвел здание, замечу, что с информацией об окончании работ явно поторопились. Теперь все силы — и моральные, и физические — приходится приводить в действие, чтобы популярно втолковать отцам и матерям, что завершение строительства — это еще не его окончание. Хотя, если верить русскому языку, то «завершение» и «окончание» — слова синонимы.

Упреков заслуживает не одно СУ-904. На страницах нашей газеты не единожды рассказывалось о том, что садики только на бумаге сдаются в срок, а хозяева их — дети — приходят туда гораздо позже. Но здесь очень затянулись сроки, и вновь названные — не выполнены. Между

ЕЖЕГОДНО сотрудниками транспортной милиции и представителями общественности на объектах Сургутского отделения железной дороги за совершение различных правонарушений задерживаются десятки подростков. Прошедший год также не был исключением.

Дети, обычно из прилегающих к магистрали поселков, приходят на пути группами. Они кладут на рельсы всевозможные железки, снимают и разбивают линзы светофоров, бросают в проходящие составы камни, повреждая находящуюся на них государственную автосельхозтехнику и личный транспорт граждан, катаются на грузовых поездах, срывают стоп-краны.

27 мая 1986 года А. Беляев и А. Романченко, учащиеся 7-го класса школы поселка Барсово, развели у железнодорожного полотна костер, а затем положили на рельсы по несколько костылей. Чтобы избежать аварии, машинист пассажирского поезда Уренгой — Тюмень вынужден был применить экстренное торможение. Произошла задержка состава.

В прошедшем году за совершение аналогичных правонарушений сотрудниками транспортной милиции были задержаны 19 школьников.

27 августа бывший ученик 7-го класса школы № 20 С. Белогуров совместно с одноклассником В. Кальченко, находясь в грузовом парке станции Сургут, вытащил из-под колес последнего вагона поезда тормозной башмак и переложил его под третий вагон. К счастью, аварийная ситуация была временно устранена.

Кстати, С. Белогуров до этого случая уже трижды задерживался милицией за совер-

шение нарушений и преступлений на объектах железнодорожного транспорта. Он дважды был осужден на совете общественности, в комиссии по делам несовершеннолетних при Сургутском горисполкоме. А когда пригласили в комиссию его отца — Анатолия Викторовича, то он явился таким пьяным, что работники милиции вынуждены бы-

ли поместить его в медвытрезвитель.

За все совершенное С. Белогуров осужден на два года лишения свободы.

13 апреля ученики Усть-Юганской школы В. Конарев, Н. Олиференко, И. Грузин и Н. Ситков разбили линзы двух светофоров и тем самым поставили под угрозу безопасность движения поездов. 26 июня на перегоне станции Ингаир — Юность Комсомольская подростки из Сибиринской средней школы, бросая камни в проходящий состав, разбили стекла нескольких государственных и личных машин. Осенью несовершеннолетний В. Толкачев, повадившись кататься на грузовых поездах, несколько раз срывал стоп-краны и останавливал составы, где ему вздумается.

Группа ребят на разъезде Сибиринский неоднократно замыкала светофоры, «выбивала» из-под колес последнего вагона поезда движение. В отношении перечисленных правонарушителей и их родителей приняты различные меры наказания.

Следует отметить, что посещая объекты железной дороги, подростки не только допускают хулиганские действия и совершают

кражи грузов, но и подвергают свою жизнь опасности. Ежегодно десятки детей травмируются железнодорожным транспортом. К сожалению, есть такие факты и на нашем участке дороги.

В январе прошлого года трое ребят, один из которых — учащийся ГПТУ-40 С. Петухов, захотели поехать на рыбалку на речку

• ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ Камнем... по поезду

Почекуйку. На разъезде Сибиринский на ходу запрыгнули на платформу грузового поезда. Увидев, что на станции Ельцове он не останавливается, решили спрыгнуть. С. Петухов, удавившись о бетонный столб, получил смертельную травму.

Шестиклассник В. Мамон на станции Пыть-Ях попытался на ходу поезда запрыгнуть на площадку цистерны, но не удержался и получил ранение.

Анализ фактов показывает, что родители данных подростков не интересуются, чем занимаются их дети в свободное от учебы время. А ведь контролируя их поведение, они могли бы предотвратить несчастные случаи. Сотрудники транспортной милиции постоянно проводят среди подростков профилактическую работу, но без действенной помощи со стороны родителей невозможно искоренить правонарушения на железной дороге.

И. НАСЫРОВ,
начальник инспекции
по делам несовершеннолетних
линейного отдела
милиции.

...А СЕКРЕТА НЕТ • ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

6-й «д» — один из лучших отрядов в дружине школы № 15. Класс дружный, активный.

Почти каждый выходной классный руководитель Анастасия Михайловна Гончарова проводит со своими воспитанниками. То они едут на экскурсию по родному городу, знакомясь с его новостройками, то идут в краеведческий музей. Посещают кинолектории, часто бывают в кафе «Сказка». Дают концерты у шефов. Организовываются встречи с родителями, на которых узнают об интересных профессиях. Проводят выставки, вечера, соревнования, викторины...

Самое важное то, что школьники сами готовят и проводят свои вечера, классные часы. А собирая материал им помогает Анастасия Михайловна.

В классе развито самоуправление, суть которого сводится к выполнению конкретных обязанностей. Все чем-то заняты: один отвечает за цветы, другой — за санитарное состояние класса. И каждый за свою работу

отчитывается перед товарищами.

В школе проходил конкурс строя и песни. Гончарова в то время болела, класс готовился к конкурсу самостоятельно. Первым местом ребята доказали свою дисциплинированность, организованность, оправдали доверие своего учителя.

Логическим продолжением достоинств Гончаровой нужно считать и то, что она смогла подключить родительский коллектив, вовлечь его в работу школы, заинтересовать, повести за собой. Гончарова не только учитель их детей, сказала одна мама, она и их учитель.

Члены родительского совета Анна Степановна Коваленко и Валентина Васильевна Гараева были единодушны. На вопрос, в чем же все-таки секрет Анастасии Михайловны, ответили:

— А никакого секрета нет. Просто человек находится на своем месте.

И. БЕЛКИНА,
техник Сургутской
экспедиции института
Гипротюменнефтегаз.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА УСЛОВИЯ УЛУЧШИЛИ

Каждый новый день у работников сферы обслуживания сопряжен с огромными эмоциональными нагрузками. Как избежать их или хотя бы свести до минимума? Этот вопрос администрации магазина № 9 торгового центра строителей решает путем создания благоприятных условий для труда и отдыха продавцов.

За прошедший год в магазине прошла реконструкция отделов, расширились подсобные помещения. А на днях закончилось переоборудование комнаты психологической разгрузки. Теперь в свой обеденный перерыв труженики этого предприятия могут не только отдохнуть, послушать музыку, посмотреть телепередачи, но и провести уроки аэробики, получить консультации у парикмахера, косметолога.

Г. ТИМОФЕЕВА.

НЕМАЛО СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ

Сегодня самодеятельное художественное творчество занимает ведущее место среди всего, что предлагаются сургутянам учреждения культуры. Вклад коллективов художественной самодеятельности оказывается многосторонним, прямо и косвенно влияет на социальную, культурную и художественно-эстетическую атмосферу трудовых, учебных коллективов, в целом трудающих города. Это еще раз подтвердил II Всесоюзный фестиваль народного творчества, взявший свой старт в марте 1986 года.

Он продемонстрировал наши достижения, но выявил и недостатки, над которыми предстоит работать. В течение этого времени прошло более ста городских мероприятий, в которых участвовало свыше 20 тысяч трудящихся, молодежи, студентов.

Фестиваль значительно расширил ряды активных любителей художественной самодеятельности, ликвидиро-

ПОЗЫВНЫЕ ФЕСТИВАЛИ

вал застой в отдельных творческих объединениях. Прежде всего в таких, как хоры, духовые оркестры, оркестры народных инструментов, агитбригады.

Если в 1985 году насчитывалось 170 коллективов художественной самодеятельности, то на конец 1986-го только в клубных учреждениях действовало 190 коллективов — более пяти тысяч человек. Кроме этого, на производственных предприятиях, в организациях, учебных заведениях работали еще свыше ста любительских формирований.

Коллективы, носящие звание народных, подтвердили право на это, ведя большую концертно-пропагандистскую работу, обогащая свой репертуар. Благодаря энтузиастам — А. Сафонову, В. Незговорову, супругам Ипатовым, М. Развалинову, В. Аврамко, А. Камакину, А. Ложкину и многим другим, наши самодеятельные объединения достигли высокого мастерства, стали широко известны, неоднократно представляли Сургут в других городах и за рубежом.

Фестиваль, начавшийся вскоре после XXVII съезда КПСС, только набрал свой ход. Закончился он лишь в день

празднования 70-летия Великого Октября. Поэтому вряд ли правильно определять достигнутый сегодня уровень самодеятельности как максимальный. Практика показывает, что проблемы и нерешенные задачи, свойственные ей, еще имеются и требуют решения.

Не во всех культурно-спортивных комплексах города выявлены резервы в развитии самодеятельности и не в полной мере используются уже имеющиеся достижения по совместной работе учреждений культуры с учебными заведениями, клубами по месту жительства, обществами, любительскими объединениями.

А ведь II Всесоюзный фестиваль народного творчества тем и отличается, что наряду с участниками художественной самодеятельности свои достижения представляют коллекции, садоводческие товарищества, общество охраны природы, мастера декоративно-прикладного искусства.

Насыщенная программа нынешнего года: праздники, смотры-конкурсы, эстафеты.. На кануне 70-й годовщины Октября пройдет месячник юбилейных торжеств. И, думается, мы откроем для себя не один новый коллектив.

А. МИНАКОВА,
методист городского
отдела культуры.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПЛАВАЮЩИЕ ОСТРОВА

В январе нынешнего года тысячи жителей южного пригорода индонезийской столицы собирались у озера Гинтунг, чтобы стать свидетелями «чуда»: по водной глади плыл остров с кустарниками и большими деревьями.

Вполне возможно, что для индонезийцев подобное явление и чудо, а вот для нас, сибиряков, это обычная картина. Плавающие острова в наших краях множество. Не раз доводилось наблюдать их на озерах Им-Лор, Пильтон-Лор, а на озере Медвежьем остров довольно приличный — «кусок суши» с березами и багульником заплыл в сети.

Был такой остров и на озере Клюквенном, — говорит известный в городе геолог Ф. Н. Людофун. — Он свободно плавал по водной глади, а затем, гонимый ветром, «причалил» к берегу, и теперь уже навсегда стал его продолжением.

Природа образования таких островов несложна, — продолжает Федор Николаевич. — Чаще всего в их основании лежит торф, различные отмершие водоросли. Со временем все это разрастается, создается довольно прочная подушка, на которой могут расти кусты и деревья. Подобные острова — одна из причин того, что наши северные озера имеют тенденцию к застанию.

Все оказывается очень просто, никакого чуда здесь нет. И все же наблюдать плавающие острова всегда интересно. А вот высаживаться на них, собирать там ягоды — не стоит. Все-таки они недостаточно прочные, а под ними вода. И. ЗАХАРОВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

12 марта. «Под огнем» (2 серии) — 9.30, 12, 15, 21.15. Киноклуб «Гармония» — «Плюмбум, или опасная игра» — 19.

«ОКТЯБРЬ»

12 марта. Тайны ма-
дам Вонг» — 13, 15, 17,
19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

12 марта. «Странная женщина» (2 серии) — 18.30, 21.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в торговую базу Рай-
быловопотребсоюза —
бухгалтера, товароведа-
бракера на продовольст-
венный группу, заведу-
ющих складами (продо-
вольственными), механи-
ка по холодильному обо-
рудованию, крановщиков
на башенный кран, плот-
ников (временно), экспе-
диторов. Проезд авт. № 1,
4, 100 до ост. «Гастро-
ном»;

по извещению № 112 — лифтеров, рабочих му-
соропроводов, рабочих по
уборке дворов, слесарей-
сантехников, главного
энергетика, заместителя
начальника предприятия
по быту. Представляет-
ся жилье по договорен-
ности;

по извещению № 111 —
начальника отдела химии и
сыпучих материалов, начальника цеха приема и
отпуска цемента, старшего
мастера железнодорожного цеха, кладовщи-
ков, электромонтеров, стропальщиков, грузчи-
ков, сварщика, водителя
автопогрузчика;

в ясли-сад № 17 «Ска-
зка» — нянь-санитарок, нянь-
уборщиц, шеф-по-
вара, кухонного рабоче-
го. Обращаться по адресу:
ул. Республики, 76, тел. 2-69-91.

В Доме культуры «Стройтель» состоятся
КОНЦЕРТЫ татаро-баш-
кирского ансамбля песни и
танца «ДУСЛЫК»: 14 марта — в 18, 22 марта — в 14, 29 марта — в 18 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 3 «То-
вары по сниженным ценам» орса по торговле
промышленного объединения Сургутнефтегаз поступили в продажу детские шапки из иску-
ственного меха по цене от 0-50 коп до 2-50 раз-
меры с 50 по 56. Сапоги с 35 по 41 размер.
Средняя цена до 10 руб.
Проезд авт. № 1, 2, 3 до
области «Музучилище»;

Государственная ин-
спекция по маломерным судам ИЗВЕЩАЕТ всех
судоводителей, что с 10
марта по 25 мая 1987 г. проводится ежегодный
технический осмотр ма-
ломерных судов, а также
регистрация и очередная проверка знаний.

Всех владельцев и ру-
ководителей организаций, имеющих на балансе маломерные суда, про-
сим провести технический осмотр и регистрацию судов в срок.

К лицам, не прошедшим в срок технический осмотр или очередную проверку знаний, будут приниматься административные меры наказания.

Администрация.

Вниманию членов ло-
дочно-гаражного коопе-
ратива № 2 при ВМК «Обь»!

Общее отчетное собра-
ние кооператива состоят-
ся в ДК «Геолог» 15
марта 1987 г. в 9 часов
утра. Регистрация чле-
нов проводится с 8 час.
30 минут. Явка членов
кооператива обязательна.
Правление.

Вниманию членов га-
ражного кооператива «Га-
зовик» производственно-
го объединения Сургут-
трансгаз.

27 марта 1987 года в
17.30 в красном уголке
треста Сургутстройгаз состоится общее собра-
ние членов гаражного коопе-
ратива. Явка всех членов строго обязательна.

Правление.

Производственное объ-
единение Сургуттранс-
газ реализует новый
универсальный внутри-
шлифовальный станок
ЗК225В. Телефон для
справок 2-09-27.

Выражаем глубокую
благодарность коллекти-
ву врачей и медперсона-
ла МСЧ НГДУ тт. В. Н.
Шиленко, С. В. Голуц-
кому, В. А. Збарскиму,
Б. Я. Хабинскому, А. А.
Крайкевичу, Т. М. Смир-
новой, В. М. Смирнову
и другим, спасшим на-
шу дочь Л. Я. Лиценко
после тяжелой травмы.
Семья Витман.

МЕНЯЮ:

две двухкомнатные квартиры (ленпроекта и
в деревянном доме) на
трехкомнатную. Обраща-
ться: ул. Островского,
21/1, кв. 57;

трехкомнатную благо-
устроенную квартиру в
г. Урае Тюменской обл.
на двухкомнатную в г. Сургуте или трехкомнат-
ную в г. Урае и одноком-
натную в г. Сургуте на
трехкомнатную в г. Сур-
гуте. Обращаться: г. Сур-
гут, ул. Энергетиков, 25,
кв. 86, тел. 2-13-18 (по-
сле 19 часов);

четырехкомнатную bla-
гоустроенную квартиру в
г. Сургуте на трехком-
натную в Ессентуках,
Пятигорске, Ленинграде.
Обращаться: ул. 50 лет
ВЛКСМ, 6/6, кв. 93;
трехкомнатную благо-
устроенную квартиру в
деревянном доме (2-й
этаж, в микрорайоне
строительей) на одно-
и двухкомнатную (воз-
можны варианты). Обра-
щаться: тел. 2-27-23, от-
дел кадров (с 8 до 17 ча-
сов);

однокомнатную благо-
устроенную квартиру в
г. Верхнем Тагиле Сверд-
ловской обл. на равноцен-
ную в г. Сургуте. Обра-
щаться: ул. Майская, 5,
кв. 41; тел. 2-34-86 (по-
сле 19 часов);

Семья из трех человек
снимет жилье. Обраща-
ться по адресу: пр. Комсо-
мольский, 15, кв. 37 (25-й
микрорайон).

СПАСИБО ШЕФАМ

У детского дворового клуба «Ровесник» жи-
лищно-коммунального управления треста Сургут-
нефтегазремстрой появились хорошие друзья —
шефы из производственного объединения пасса-
жирского автотранспорта.

В одно из воскресений для ребятишек выделили автобус, который увез всех желающих на «Олимпию». Теплая погода, свежий лесной воздух и зимние забавы — всего хватило, и на всех. Немножко усталые, но какие довольные вернулись дети домой!

По взаимному договору скоро откроется в клубе кружок автodela, где ребята смогут получить первые навыки вождения, азы теории.

Л. ПРОВОДНИКОВА,
педагог-организатор детского клуба «Ровесник».

ПО ПРОГРАММЕ ГОРОДСКОЙ СПАРТАКИАДЫ

«Олимпия» стала местом проведения соревнований по зимнему многоборью комплекса ГТО. Победила в этом виде спартакиады команда Федоровского нефтегазодобывающего управления. Среди призеров также трест Сургутнефтегазремстрой и управление буровых работ № 3.

Содержательный волейбол на протяжении всего турнира и особенно в заключительной части показала команда ДСК «Газовик». Не потерпев ни одного поражения, она уверенно заняла первое место. На втором и третьем — сборные треста Сургутнефтегазремстрой и НГДУ «Федоровскнефть».

М. СВЕТАЧКОВ,
главный судья спартакиады.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам.
редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-35-51, бухгалтерия — 6-68-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69.
Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника.